## 首訪非裔教堂 提前投票揭戰幔

# 特朗普直搗希拉里黑倉

距離美國總統大選投票日 還有兩個月,多個州份本周 起陸續開放提前投票,民主 黨候選人希拉里及共和黨候 選人特朗普近日都積極出動 拉票,希望盡快鎖定選票, 爭取領先優勢,而特朗普前 日更首次到訪非裔教堂。近 幾屆大選數據顯示,提前投 票的選民通常是民主黨支持 者居多,故特朗普能否在此 階段抵擋民主黨攻勢,不致 被希拉里拉開太大距離,將 決定他最終入主白宮的機 會,稍有不慎更可能未戰先 敗,總統夢就此幻滅。

**>BB** 戰專家普遍相信,特朗普要擊敗希拉里入主 里達州、內華達州、亞利桑那州及佐治亞州等關 鍵搖擺州,而少數族裔選票很可能成為勝負分 野。美聯社數據顯示,上述5個州估計有50%至 75%選民會提前投票,遠高於全國平均的35%, 重要性不言而喻。

#### 圖先鎖定搖擺州

傳統上,不少年老的白人共和黨選民喜歡用郵 寄方式提前投票,屬共和黨一大票源,但近年愈 來愈多拉美裔、黑人及「首投族」都較白人選民 傾向提前投票,而且不少是投給民主黨,特朗普 及共和黨能夠拉攏到多少非白人選票,將影響到 選戰今後發展。奧巴馬在2008年便是憑着提前投 票在多個搖擺州率先鎖定勝局,順利擊敗對手麥 凱恩入主白宮。

## 稱繼承林肯遺志

特朗普前日親赴底特律著名的非裔教堂「大信 教會」,向以非裔為主的信眾發表講話,他在演 説中提及首任共和黨總統林肯,對能夠代表林肯 的政黨參選總統非常榮幸,揚言會繼承林肯遺志 為國家、國民及黨建設未來。特朗普稱了解到非 裔美國人受到歧視,年輕黑人潛能亦未受重視, 「這裡有很多錯誤必須被糾正」。

分析指,非裔選民近年是民主黨票倉,特朗普 此刻向非裔招手,明顯是想直搗黃龍。特朗普表 示會推進「公民權利議程」,確保人民有權接受 良好教育、安全生活及擁有能夠保障生活的工 作。他又向底特律的製造業放話,揚言會令「汽 車之城」恢復昔日光輝,但未有談及實際措施或 政策細節。

## 義工數僅及希拉里一成

相比從政多年的希拉里,缺乏選戰經驗被視為 特朗普最大弱點。據悉特朗普競選團隊目前在全 國設立了133個競選辦公室,但希拉里方面單在9 個州已有250個;特朗普旗下約5,000名受訓義工 也只及希拉里團隊的一成。2012年有份協助共和 黨候選人羅姆尼競選的威廉斯指,特朗普團隊明 顯欠缺組織,例如他較早前才聘請一名全國現場 總監,但羅姆尼團隊4年前此時此刻已完成組 軍,更已全力運作展開拉票攻勢。

■法新社/美聯社/路透社/哥倫比亞廣播公司





## 提前投票利民主黨減「十月驚奇」影響

協

投票,首先會開放以郵寄方式投票,下月開始選民則 可親赴特定票站提前投票。美聯社數據顯示,全美多 達35%選民會提前投票,在部分搖擺州比例更可能上 升至超過一半,對選舉走勢舉足輕重,因此兩黨候選 少突發事件對選情造成的影響,包括每屆大選幾乎例 人都不敢輕敵,嚴陣以待。

情,以2008年大選為例,奧巴馬在科羅拉多、佛羅里 需要動員的選民人數,減輕競選團隊負擔並集中資 達、艾奧瓦及北卡羅來納州的提前投票階段贏得58%源。

選票,高於對手麥凱恩的40%,結果麥凱恩在投票日 的得票率雖高於奧巴馬,但都未能阻止對方在上述州

提前投票對候選人有利之處是可預先鎖定選票,減 必出現的「十月驚奇」。協助希拉里競選的馬歇爾指 提前投票傳統上有利民主黨在部分關鍵搖擺州的選出,鼓勵支持者提前投票的另一好處,是減少投票日 ■《基督教科學箴言報》

特朗普前日親赴密歇根州底特律一 個非裔教堂拉票,雖然赢得不少場內 觀眾的讚賞,但場外卻是抗議聲不 絕。接近75名示威者在教會外聚集, 趁特朗普抵達時示威,抗議他經常出 言不遜,又多次發表貶低黑人的言 論,要求他滾出底特律。當局派出大 量警員維持秩序,未有爆發衝突。 示威者麥基爾韋恩重提特朗普早前 在密歇根州拉票時,向白人為主的觀 眾宣稱美國黑人「都是貧窮、無書讀 及失業」,批評他以偏蓋全,把整個

黑人社群貶得一文不值,坦言黑人不 會原諒他。自幼在教堂附近長大的48 歲居民米內蒂直斥特朗普是「白 痴」,只懂用甜言蜜語騙取選民支 持。62歲拉美裔居民德爾加多則批評 特朗普「説話從來不經大腦」。 民主黨籍的底特律市長達根同樣毫

行

並

目

不留情,在記者會上嘲諷特朗普理財 失當及生意失敗:「底特律與特朗普 的分別,就是底特律只經歷過一次破 ■《獨立報》/《觀察家報》 產。」



■教堂外的示威者高舉標語,稱白宮 内不要仇恨。 法新社

# 奥巴馬首晤文翠珊 重申不優待英

英國首相文翠珊昨日在二十國集團(G20)峰會舉 行前,與美國總統奧巴馬舉行首次雙邊會談。文 翠珊在會後記者會重申,英國脱歐已成定局,不 會有第二次公投,強調會為英國尋求建立新的貿 易機會,暗示希望與美國簽訂雙邊貿易協議。不 過奧巴馬卻不賣賬,表示美國正與不同國家進行 貿易談判,「與英國簽署新協議非首要任務」, 重申不會特別優待英國。

## 與歐盟貿易協定才屬要務

奥巴馬指,美國目前正與歐盟就「跨大西洋貿 易與投資夥伴關係協定」(TTIP)磋商,這才是美國 的首要任務,「要立即與英國簽訂協議,表示我 們要暫停與歐盟這個大型經濟體的談判,這並不 合理。」被問及這是否對英國脱歐的懲罰,奧巴 馬重申希望英國留歐的立場,但不會為此懲罰英 國,並承諾將全力減低英國脱歐可能對美英關係 造成的負面影響。

英國脱歐程序即將啟動,意味過去以歐盟名義 簽訂的貿易協議將不適用於脱歐後的英國,英國 必須自行與其他國家簽訂新的貿易協議。雖然奧 巴馬在會上指英國依然是「關係獨特」的盟友, 但分析指,奧巴馬可能埋下兩國貿易危機的伏 線。文翠珊在記者會表示,脱歐很可能會衝擊英



國經濟,政府會嚴密監察經濟數據,在有需要時 會出手挽救。「雖然前路艱難,但我們不會退 縮,英國一定會退出歐盟。」

## 日警告:英脫歐或逼走日企

另外,日本政府一個工作小組昨日發表15頁報 告,警告英國脫離歐盟可能令日本金融機構遷出 倫敦,並列出日本企業對英國脱歐的一系列憂 慮,包括倫敦作為歐元結算中心的地位等。

■《衛報》/路透社/美聯社

美國與俄羅斯近日積極磋商敘利亞停火協 議,讓人道救援物資可以運入當地救助敘 民,路透社昨日引述美國代表致敘利亞反對 派武裝的信件指,美俄快將公佈協議,內容 **一** 包括由俄羅斯約東敘政府停止轟炸反對派, 並下令政府撤出通往阿勒頗的主要補給通 道,美國則會協助俄羅斯對付「基地」組 織。正在中國杭州出席G20峰會的美國總統 奧巴馬昨日則表示,美方正日以繼夜與俄方 磋商,坦承兩國仍然存在巨大分歧。

俄羅斯去年介入敘利亞內戰,支援總統巴 沙爾,讓一度呈現敗象的敘政府軍得以站穩 陣腳,更開始反攻美國等西方國家支持的敘 反對派武裝。奧巴馬坦言,美俄雙方對敘立 場不一致,令談判變得無比複雜,加上敘利 亞內戰牽涉多方勢力,要得出一份各方都願 意遵守的協議十分困難,但認為「美國與俄 羅斯的對話十分關鍵」。

另外,土耳其總統埃爾多安在杭州分別與 奧巴馬和普京會面,奧巴馬承諾會協助追捕 策劃土耳其7月流產政變的幕後黑手,普京 則表示俄土外交關係有望逐步修復。

■法新社/美聯社/路透社

## 默克爾選區地選 今揭難民政策表態

德國東北部梅克倫堡-前波美拉尼亞州的地 方議會選舉,於香港時間今日凌晨零時完結, 選舉的焦點落在反移民政黨「德國另類選擇 黨」(AfD),能否擊敗總理默克爾領導的基督教 民主聯盟(CDU)。各界將這場選舉視為對默克 爾難民政策的表態。

雖然梅克倫堡-前波美拉尼亞州只有130萬 名選民,但由於當地是默克爾選區所在地,因 此今次選舉結果對於默克爾個人聲望可謂舉足 輕重。根據民調,AfD極可能取代CDU成為該 州第二大黨,當地AfD領袖霍爾姆對選情相當 樂觀,認為他們甚至有可能擊敗民調一直領先 的社會民主黨(SPD),但坦承進入聯邦政府執政 的機會始終不高。

CDU候選人魏因霍爾德承認,難民政策引起 選民不安,拖累CDU的選情。有表明支持AfD 的選民對現況感到憤怒,「過百萬的難民來到 我們國家,政府對他們毫不吝嗇,卻不肯為我 們增加應有的退休福利。」

默克爾前日亦有到當地站台,呼籲選民不要 投票給 AfD, 並繼續為難民政策護航, 認為極 右政黨的崛起跟難民無關。

■路透社/法新社/美聯社